



教师节尴尬演变成“送礼节”

送不送? 收不收? 老师家长都犯愁

家长大讨论 送不送? 送什么? 送多少?

“老师,老师,我给你带礼物来啦!”昨天早上八点刚过,南京某幼儿园的张老师遭遇了一件尴尬事,班里的一个小男生捧着一盒礼物来到学校,找不到老师干脆在走廊里大喊大叫起来。“我当时脸就红了,那么多家长都在送孩子。”张老师郁闷地说,不知道会不会有家长误会自己是个喜欢收礼的老师。不知从几时起,教师节送礼已演变为家长之间的“比拼”,让家长背上了沉重的经济负担和精神压力,而老师也面临收与不收的尴尬。

网络调查:
70%以上家长送过礼

你赞成送礼给老师吗?

赞成 10/119

无所谓 27/119

想送就送 82/119

你送过礼给教师吗?

送过 86/120

没有 34/120

你打算送礼给老师吗?

打算 58/119

不送 61/119

你认为老师会收你送的礼吗?

绝不会收 5/121

绝对会收 86/121

不知道 30/121

你觉得改变这种风气责任在于

家长 7/123

老师 5/123

社会 103/123

不要改变 8/123

刘女士的儿子今年上小学,孩子性格内向,刘女士希望他能够受到老师更多的关注。开学前家访,她就塞了300块超市购物券给两位家访老师,可被她们拒绝了。“当时都不认识,可老师不好意思收,现在到了教师节,总是要表示一下吧?”

刘女士上周末连打了几个电话给有孩子的同事、同学。询问出五花八门的结果:有的说不要送,家长多把时间花在孩子身上,多跟老师交流,老师觉得你重视教育,就会对你的孩子更上心;有的说要送,特别是幼儿园要多送,现在是起步阶段,小孩比较敏

感,老师对孩子不热情,会影响小孩性格,以后到了初高中就不用送了;更有家长教她,送的时候要技巧,看老师需要什么,有些老师不好意思收有价票券,可以打点擦边球,甚至直接往老师手机里充些话费……

“我该怎么办?”刘女士还是拿不定主意,她又上网查,没想到看到一场网络大讨论。“哪个家长喜欢送啊?没办法啊,腆着脸也得送。”一位家长说,“在幼儿园没送过一毛,感觉老师的态度始终不冷不热的,吸取教训啊。”

“送过的能不能说一下,

送多少合适呢,是送钱还是券呢?”不少家长干脆在网上跟帖,向有经验的家长“请教”起来。而另一位家长也有自己的想法,她说,送点礼物,可以让老师稍微关照一下,比方说,运动会让孩子举个旗,比别的孩子早些当小组长啊,表演节目做主角什么的,让孩子露露脸,也能提升孩子的自信心嘛。

“现在给老师送礼都成社会风气了,不送是不是太另类了?”刘女士还在为送礼之事烦恼,她说,准备和孩子同班的家长们交流一下,大家商量好了,到底送不送,送多少合适。

老师挺尴尬 无意说句话家长误为要送礼

“教师节、中秋节即将来临,我园倡议全体教工谢绝接受鲜花、礼券等礼物……希望得到家长的支持!”太平巷幼儿园的家长们昨下午集体收到了幼儿园发的拒绝收礼的短信。

有价票券自然不收,家长就变着花样送来其他东西。“有个家长说自己是外贸公司的,硬要送我几条围裙,我不收吧又觉得是驳了家长的情面,只好收下来给幼儿园烧饭的阿姨用。”一家幼儿园老师说,家长们想出的礼物品种很多,有茶叶、衣服、巧克力,如果不收家长

就不给面子,现在一些老师收下后直接交给幼儿园集体使用。

其实老师最怕的,还是无意中说个话,就被家长误认为暗示要送礼。前几天,南京某公办园的一位年轻老师就遇到这么件事儿。当时她正在上亲子课,小朋友的爸爸妈妈一起参加。她问小朋友:大家知道下周有一个重要的节日是什么?小朋友们还没回答,家长们就齐声答道:教师节!其实老师要说的是中秋节。课后,有家长找到老师,表示到时候会表示表示。吓坏了的年轻老师赶紧

找到园长,反省自己是不是说错了,让家长以为自己是暗示该送礼了。有经验的幼儿园老师就说了,平时说话得小心,有一回几个老师课间开玩笑,祝其中一位生日快乐,很快就有听到的家长买了礼物送来,老师们就再也不敢在家长面前谈论结婚、生日一类的事儿了。

有老师在网上市坦言,确实有老师喜欢收礼,但毕竟是少数,不能因为这样就把老师“妖魔化”了,大多数老师的师德是好的,不会因为孩子家长送不送礼就给孩子小鞋穿或是格外优待。

教师节怪招

家长教孩子给老师捶背

“老师,你累不累啊?我帮你捶捶。”不等林老师开口,乖巧的小兜兜已经握起小拳头,咚咚咚地敲了起来。林老师是幼儿园的,时间久了,腰背落下了病根。每到课间休息,她就吃力地坐下,在腰上使劲地敲两下。

“兜兜,怎么想起来给老师捶背啦?”肉肉的小拳头在酸痛处敲过,十分舒服,可林老师心中却有一丝疑惑,兜兜不到四岁,怎么会捶背呢?

“妈妈教的……不对,不对,妈妈不让我这么敲。”发觉说漏了嘴,小兜兜赶紧改口,“因为教师节到了,我……我要送一份特殊的礼物给老师。”

“那你捶得那么好,是不是妈妈之前教过你啊?”林老师又问了。

小兜兜点点头,“嗯,前几天妈妈刚教的,她说马上过教师节了,学会了可以帮老师捶背,这样老师就会喜欢我了。”兜兜自己“交了底”。

最受欢迎礼物

毕业后常“回家”看看

教师节来临前,南京一所高校的俞老师迎来了自己的大婚。“俞老师,这是我们送你的礼物。”一挥手,礼堂的灯光熄灭,大屏幕上出现了几十个灿烂的笑脸。这些都是俞老师曾经的学生,他们挨个儿走到镜头前给老师送上祝福,有的调皮,有的张狂,有的活泼……特殊的礼物让已经当了五年教师的俞老师感动不已。

“毕业了,学生还能回来看看,能记得起老师,这应该最好的礼物!”南京洪武北路小学的朱老师说,去年教师节的时候,朱老师下班走出校门,突然听到有人喊她,原来

是前几年毕业的一群学生,手里各拿着一枝花。“老师,节日快乐!”孩子们和朱老师寒暄了几句就离开了。朱老师的心里却甜了很久很久。

记者调查发现,不管是小学老师还是中学老师、大学老师,最开心的还是毕业很久的学生能记得自己、来看自己。“这说明学生认可我这个老师,我对他的成长有帮助!”

同样是老师,相互的心情都能理解,南京外国语学校每年都会提醒在校的中学生,教师节回母校看看老师。另一所中学干脆在教师节这天打算放学生半天假,让他们回母校看看。快报记者 黄艳 谢静娴

76岁退休教师,一人身患九种病

最严重的要数“神经病”,全南京也就两个人得这种病,不过他依然笑对人生

昨天,在南京鼓楼医院北院康复科,76岁的退休教师朱和玉高兴地向着病友打着招呼:“我10日就出院了,教师节,算是给我自己的一个礼物吧。”这位乐观的老人,身上有着九种疾病,最惊险的一次甚至是全身僵硬,肌肉瘫痪沉睡。

“这个病,全南京就两个人有”

翻开朱老师的病历,厚厚一叠足以“吓”坏平常人。高血压25年、高血脂20年、前列腺疾病2年、痛风8年、冠心病21年、糖尿病13年,同时心梗和脑梗还发作过,1999年和2006年分别做过手术,身上装了6个支架和一个心脏起搏器,最严重的无疑还有格林巴利综合征,数一数,朱老师一共得过九种疾病。他自嘲说,“除了癌症没有,其他病我全了,特别是这个格林巴利综合征,其绰号就是‘神经病’,全身肌肉僵硬,据说全南京也只有两个病人,我算是其中一个。”

虽然身患多种疾病,老人却十分幽默乐观,指着眼上的墨镜告诉记者:“这可不是赶时髦,这么多病熬了这么多年,到底留了后遗症了,一是怕光,二是两个眼睛大小不一样,小孙子看了都有点害怕我这个爷爷了,所以干脆戴个眼镜吧,看起来还挺好看。”现在的朱老

师生活很简单,住院期间就是一天两练,坚持锻炼,他挺高兴地说:“我是躺着进医院的,后来我坐轮椅,老伴推着散步,到了现在,老伴坐轮椅休息,我推着老伴进行锻炼,现在走路甚至上楼都没有任何问题。”

瘫痪后,他想死的心都有了

若说风风雨雨跟疾病抗争了这么多年,最大的考验就是去年了。“记得生病前一个晚上还是好好的,一起床,发现不对了,根本没有办法坐起来,浑身肌肉僵硬,胳膊、腿、腰甚至脖子都弯不了,话也讲不清楚了,老伴过来帮我扳胳膊,根本就扳不动,我心里当时就想,坏了!”朱老师说,后来才知道自己得了格林巴利综合征。打个比方,人的神经脱髓鞘就像电线的表层一样,得了这个病后,脱髓鞘受到感染,就相当于电线外面包裹的表层全部损害了,人的神经当然也就受损了。有医生说,这个病的绰号就是“神经病”,虽然脑子还是清醒的,但是全身神经受损,肌肉瘫



漫画 俞晓翔

痪,因此浑身僵硬,手脚肿大,一般很难看到站起来希望。

“那真叫一个痛苦,大小便都得女儿来照顾”,朱老师形容当时的心情说:“想死的心都有了,当时还瞎琢磨,认为死了也值了,七十多岁也不是短寿了。”朱老师的老伴也说:“他瘫痪之后,就再也没有想到能站。”在长达5个月的针灸里,腿脚能动了,但关节依旧僵硬,针灸医生告诉他:“针灸已经完成任务了,也只能到这一步了,再试试康复科吧。”

给肌肉关节吹“冷气”电刺激

此时,朱老师是第一次听

炼,拉拉肌肉。

陈光告诉记者,仅仅是运动是远远不够的,老人的肌肉已经瘫痪,就仿佛睡着了一样,不唤醒肌肉与关节,老人永远只能僵硬着。但是,首先让专家感到为难的是,手脚的肿胀没有办法消除。“过去一般都是采用热敷的方法,活血化淤,但是热敷了很多次,发现没有明显改观”,医生最后决定采用冷敷,将老人的胳膊放在特殊的冷气机下,这个冷气机能产生零下30℃的冷空气,而朱老师则需要零下10℃,就能让血管收缩到正常状态,当然时间不能太长,一次三分钟的“冷气”治疗。渐渐地,老人的手、脚都恢复了正常,这不仅给了老人极大的信心,也给了医生很大的决心:“老人的病是可以治的。”

为了唤醒朱老师的肌肉,医生还采用了低频脉冲电流,一次十几毫安的电流刺激老人肌肉,让肌肉兴奋起来。“最受不了的就是将腿、手弯曲的锻炼了”,朱老师笑着说:“当时每一次都疼得龇牙咧嘴,哇哇大叫,但是一想到这是治病,也就忍受下来了。半年后,奇迹发生了,自己居然能站起来,而且能上楼了,“真没想到自己还能站起来,这感觉真好。”

抗病秘诀

按时吃药,从来没落下

朱老师的奇迹也感染了鼓楼医院康复科的医生以及病友,很多病友都觉得不可思议,但也增加了治病的信心。朱老师告诉记者:最大秘诀就是有信心,要配合医生治疗,这20多年来,虽然疾病缠身,但是药却是定时吃的,即使是在治疗格林巴利综合征的时候,治疗高血压等疾病的药物,也是按时吃,从没有落下。所以医生在治疗时也十分放心,不会因为突发其他病而烦神。另外,有病要及时医治也是很重要的,“虽然我有那么多病,但是无论是放支架还是手术,都非常及时。” 通讯员 刘宁春 张可欣 快报记者 刘峻文/摄



朱和玉面对疾病依然乐观